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A „Magyar Vasúti és Hajózási Club“-ró1
Miskoloz, november 2.

Kwkkel czeli'it ;i társadalmi még csőkéiv sze­
repei játszottunk mi vasutasuk. Ennek oka főként az üsz- 
hiámálian rejlett, <l<* különös oka altban volt keresendő, 

iilüzliink minden oly intézményt. mely alkalmat nyújthatóit 
unüriili'sre. az együttes működésre és a társadalmi téren 

vall) nyomatékos, hathatós füllépesre es szereplésre.
Ezt a hiányt vasutas kartársaink már régen érezték, de fölismerték ezt az intéző kö­

rök is s ezen hajok orvoslására kerestek es találtak is módot, a miden a .. Mnpvur 1 as- 
uti rs Hajózási Club“ nagy áldozatok arán létesittotett.

Xag\ áhlnzatokha. keni It e chili létesítése, nagyba annak fönntartása, de fényesen ól­
máé rzelját, mert a vasúti tisztviselőknek ezen impozáns egyesülése egv csapásra meghódí­
totta nekünk a társadalom egész terét, s megszerezte nekünk azt a társadalmi helyzetet, 
ni'dyet a vasul nagy testületé mar régóta méltán megérdemelt s magának joggal követelhetett.

Ezt az eredményt működésének kiváló, sokoldalú es magas színvonalon álló iramzata- 
'i'l erte el. A testületi szellemet megerősítette, fejlesztette és ápolta; a tarsas érintkezést 
kurblisak, azok családja és vendégeik között előmozdítva, kellemes és szórakoztató tarsas 
'•letet teremtett; végül főleg tért nyitva a vasúti szak-irodalomnak, elismert nevet vívott ki 
magának, mint szaktestedet minden fele.

Imiiét, hogy talán egyesek nem élvezhetik állandóan és közvetlenül clubunk sokoldalú 
el nyeil s igy kicsinyes okok fedik el szemeink elől azokat a szép czélokat, melyeket a club 
a vasutasok önsegélye érdekében szolgál, ne feledjék azonban, hogy a elüli nemcsak a 
'"Városi kartársak javára alapított intézmény, hanem minden magyar vasúti tisztviselő ott 
hona az, a fővárosiaké' épp úgy, mint a vidékieké, mert éppen ők azok, kik elismerésre 
mell" lelkes támogatásukkal éltető elemei ennek a szép és nemes czélu intézménynek.

1 sak lelkesedéssel é-s halával viseltethetünk mi vasutasok mindazokkal szemben, kik
ik létesítésén s annak fentartásán fáradságot nem isméi" odaadással buzgóikon!,uk r 

önmagunknak tartozunk azzal, hogy ennek a magyar vasúti clubnak megerősödését és minő 
hatalmasabb fejlődését minden erőnkből támogassuk és istápidjuk. Vidats János.
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Olvasóinkhoz.
ismét egy örömhírrel lépünk olvasóközön­

ségünk elé.
Kun Bertalan főellenőr, losonczi for­

galmi Ionok, mint tőmunkatárs lapunk 
kötelékébe belépett.

Ismerős ő lapunk közönsége előtt, mert 
ismerik a vasutasok az ő gondolkodását, ne­
mes törekvéséi és munkásságát, a melyet a 
személyzet érdekében kilejt, ez tette "t a 
vasutasok körében oly népszerűvé s ezért 
veszik őt oly igaz szeretettel, ragaszkodással

körül a, vasutasok ezrei.
Lapunk előtt is ismeretes ő, melynek kez­

dettől fogva tanácsadója, pártfogója volt.
Az ő belépése kitüntetés lapunkra s egy­

szersmind jóleső érzést kelt bennünk, mert 
belépésével tanúbizonyságát látjuk annak, 
hogy lapunk helyes irányát, becsületes törek­
vését magasabb helyeken is méltányolják.

TftRQZR,

Martyrjaink sírján. )
Irta: ligeti kalauz.

Le a kalappal, imára bajtársak . . .
E hely, hol állunk, nekünk szent legyen

S e szent helyen a Kegyelet oltára 
E sír mélyén porló három tetem.

Minden paránynak örök alkotója 
Te, Irgalom s Kegyelem Istene,

Oh ad] nekik békét és nyugodalmat 
Hideg sírjuknak csendes mélyibe !

A gyászba borúit özvegyek szivében 
A gyógyithatlan seb fájón sajog

S felhangzanak az Egek Istenéhez 
Az árvák ajkán fakadt bús jajok.

Es nincs vagyon és nincsen kincs e földön,
Mely pótolhatná, mi itt elveszett;

A jó apát, a hűn szerető férjet 
A sírból visszasírni nem lehet.

Kicsiny kezével az ártatlan gyermek 
Apja sírjára koszorút fon itt

) A balotyi ihii vonatfiss/viitkö/v . alkalmával ISMS januái I J-át 
meghalt három vasúti futó emlékére.

Ks most híven, adott programmutikhoz ket­
tőzött munkakedvvel és odaadással fogjuk 
szolgálni a közérdeket azon reménytől ösz- 
töuüztetve, hogy hivatásunknak meg fogunk 
felelni és rzélunkat könnyebben fogjuk elérni.

Mai számunkban hozzuk először Temes- 
váry Alajos belmunkatársunk .,Budapesti 
leveléta melyet minden számunkban is­
mételni fog, a mely lapunk közleményeinek 
bizonyára mindig dísze lesz.

A ..Hét történetét11 is átalakítva látja 
olvasóközönségünk, a mennyiben azt már 
előző számunkban is szellemes csevegéssel 
verses formába öntve irtuk meg és ezen alak­
ban fogjuk ezentúl is megírni.

Krt esi tjük továbbá olvasóközönségünket, 
hogv ;i .. 1 a sut ások t'snládi Naptáréi­

nak' szerkesztő-bizottsága az 1903. évi 
napfar szerkesztését lapunkra bízta. Örömmel 
felelünk meg e megtisztelő megbízatásnak és

Es mély keservvel hullatja a sírra 
Bús árvasága fájó könnyeit,

I s s/ívet lépőn, lelket marczangolón 
Zokog fel az elhunytnak özvegye . .

Letörtem a fájó könnyeket 
Isten a legszebb angyalt küldi le.

(>li ébredj, ébredj, bajtársi kegyelet!
Állíts követ e gyászos sir fölé,

Hogy szent emlékük, kik ott lent pihennek,
Ne legyen az örök enyészeté.

Jelenjen itt meg egy szívvel lélekkel 
A pályatárs és a fölebbvaló,

Sorsunk közös; hogy kit temetünk holnap,
Nem tudja azt, csak a Mindenható!

A bajtársi szív őszinte részvéte 
A fájó sebre balzsam lesz talán 

S nyugodtabban pihen a három bajtárs,
Kik hős halált haltak Balogfalán.

. . . Isten, ki árvát s özvegyet el nem hagysz,
I hallgass meg minket a te szent nevedben 

Imádkozván halottaink üdvéért:
Miatyánk ki vagy a menyekben . . .
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(ülünk telhető módon fogunk iparkodni, hogy Az éjjeli szolgálat.
.j vasutas családoknál oly népszerűvé és nélkii- Irta: Eyy balsorsos szemielö.
lözhetetlenné vált naptárt ebben az állapo­
tában továbbra is megtartsuk.

Vasalniuk berendezése, az árúk kezelést-, 
az árúk és személyek -/állítása és a forgalom 
végrehajt ása oly szolgálatot igén vei. mei v a

Hisszük és reméljük, hogy azzal a garda nappali időszakban bele nem fór, igy v ag\ 
mélyen benvúlik az éjjeli időbe, vagv pedig

vak a mólv irodalmi becsű dolgozataival a egész éjjelen át tart vagy is az utóbbi eset-
naptár szerkesztésében részt vesz." a várako­
zásoknak meg fogunk felelni.

ben a fölvIonos-ág állandó, szünet nélküli.
A mig a fővonalakon, illetve az elsőrangú 

vonalokon a forgalom folytonos, lehat a nap­
pali és éjjeli szolgálat állandó, addig a

Most pedig kikiildőtl gyiijbuveinkef olva- helyi érdekű vasutak legnagyobb részén, a
sé.ink jóindulatába és pártfogásába ajánljuk, 
hadd lobogjon fel ismét a felebaráti szeretet

másod- és harmadrangú vasutakon az éjjeli 
szolgálat korlátolt. Amennyiben ezen vona­
lakon a forgalom végrehajtása úgy van szer­
vezve. hogy az est bizonyos részéig körül-

nemes lángja a jótékonyság oltárán, melynek belül este 10 óra a határvonal. — tart: s a
melege a gyámolítottakban a hála, ben- kora reggel bizonyos részétől - körülbelül a 

hajnali 4 órától kezdődik. Tehát ezen von a-
Iliink a teljesített kötelesség a körünkön lakon az ójjóiból (>-—8 óra az az i-.l'í, moly 

t*»1 j4»- j>iIhmih-I nv11ji no-1 vhon a <v.> 1 • í 1;11
kívül állókban pedig az elismerés érzetét szüm-tel. Vannak még olv forgalmi vonalré-
fogja felkelteni. szék is. melyeken egy-kót teller, vagy -zeim'ly- 

szállitó vonat közlekedik az éjjeli időtlen, de
Miskolrz, 1902. október hó .‘in-an. a vonatok gyér mennyisége elégséges bál

A „Haladás" szerkesztősét)«.
nem teljes pihenő időt nyújt, mivel úgy az 
illető. - az éjt átszelő vonat, előtt, mint utána 
több órára terjedő pihenés van.

Az éjjeli szolgálat tehát, el lelu-t mondani, 
hogv általános, mert a vasutak legnagyobb

Te drága!
- Nóra - — kezdem lehetőleg gvöngéd bangón. 

— Akar valamit, Arthur ?
A ..Haladás“ eredeti tárez;i|a. — ( sak egy kérdést.

Irta : Szúts Jenő — Mondja csak. edes Nóra, mit -v.okou maga 
csinálni olvankor. miden én nem vág vök mel-

(Vége.) létté'.- Mivel szórakoztatja magátV
Mindjárt meglesz: d. r. a. g. a. 1 maga. „le 

drága“. Kzt illa azén feleségem I. . Több semmi. 1 le 
elég ez. Határozott es megdönt hetet len bizonyí­
ték. A hűtlenség bizonyítéka. Mert ha mar gon­
dolatban megcsalt, akkor nem az enyém az az 
asszony, hanem azé, kire szenvedelyes vágyai 
közepette gondol. Íme Nóra, ez az asszony vagy te 1

1‘illánál alatt határoztam. A lekopott Írást 
egy tollal teljesen láthatóvá tettein, vigyázva, 
hogy az eredeti vonásokat valamiképen meg ne 
hamisítsam.

Most láttam csak tisztán, hogy az iras csak­
ugyan a feleségemé.

Mikor igy elkészültem vele, gondosan eltel­
tein a tározámba es nvugodtságot erőltetve ma­
gamra. fölkerestem a feleségemet. Hogy feltűnő 
ne legyen, egyideig szótlanul sétáltam fid és alá 
a szobában s csak azután fogtam hozza tervem 
kiviteléhez.

— Nem tudok szórakozni. — feleli búsan az 
asszony. Az egyedüllét nekem igen unalma-.

- llát például úgy sem tesz, mint eu gyakran 
a hivatalban? Képzelje: azzal mulatom mami­
mat, liogv előveszek egy szelet papirt és haza 
gondolva az én jó kis feleségemre, tele Írom 
azt a nevével, különféle jelzők kiseveteben. Mint 
például: te édes ! te drága !

Kzt az utóbbit erős hangsukkal ejtettem, 
gondolva, hogv hatásai lesz az as-zonvva. He 
nem. Nóra nyugodt maradt a ö szoborszert"! me 
revségével, meg a pillái sem rebbentek meg

— Hát nem szokott ? — kérdeztem újólag
— Nem, — felelt ö bágyadtan, de nekem 

ügy tetszett, hogy abból a szóból teljesen huny - 
zott a megnvuglató határozottság.

— llát nem?! — kérdeztem élesen.
Nem, — felelt az asszony ism-t.

— Nem ? ! — ordítottam én erre önmagam-

_......................... .... .. . --- ---
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része elsőrangú, — s mint látjuk még a kor­
látolt forgalmú helyiérdekű vasutaknál, vagy 
a másod es harmadrangú vasút aknai is bcle- 
nyúlik az éjszakába, különösen a téli idény­
ben a reggeli -1 — 4 tirat. nem sorozhatjuk ti 
a nappali időszakba.

Ha tehát az éjjeli szolgálatról szólunk, illeti 
íz összes vasutakon szolgák) személyzetet.

Vizsgáljuk meg már most a forgalom minősé­
gid az éjjeli és nappali időszakban, mogjegyez- 
vön iiogvolv vonalreszekrol szol11nk. melyeken 
a forgalom korlátozva nincsen.

\ forgalom minősége változást nem szenved 
az éjjeli időszakban, mert hiszen p. o. a na­
gyobb állomások raktáraiban a munka ep 
úgy folyik, mint nappal: az árúk é-s személyzet 
■/állítására bevezetett vonatok folytonosan 
Közlekednek. - s ez által az állomási, a von­
tatási s pályafentartási szolgálat is állandó. 
Sőt vizsgáljuk meg csak egyes nagyobb for­
galmú vonalak menetrendjét. Azt tapasztal­
juk, hogy a tehervonntok mennyisége az 
rjjnli időszakban nagyobb, mint a nappaliban, 

a >zemélyszállitó vonatok mennyisége át­
lagban yé-ve egyforma, azaz a mennyi köz- 

.■ k• ■ dik nappal, annyi közlekedik éjjel is. A 
tehen mátok nagyobb mennyisége az éjjeli 

íszakban azonban nem az egyes egyének 
tetszése szerinti akaratában, hanem a vasúti 
forgalom természet szerűségében gyökeredzik.
!.- pedig azért, mert a nappali időben feladott 
árúk este kerülnek elszállítás alá, s igy tér­

ből kikelve 1 — llát ha nem, akkor te engem 
megcsalsz 1 . . .

A hirtelen jött kitörésnek meg volt a maga 
nagyszerű hatása. Nóra észrevehetőig el sápadt 
es megrendült egész testében.

— Arthur ! . . .
— f élre tőlem ! Te bűnös, te ocsmány 1 . . . 
Leültem egy székre es akaratom ellenére sírni 

kezdtem. < sak úgy folytak a kényeim, mint a 
záporeső, de nagyon jó volt, a fejfájásomat 
egy kissé csilapitotta. Mialatt zsebkendőmmel 
elMkartam arczomat, Nóra odajött hozzám. Le­
térdelt. elém a szőnyegre, összekulcsolt fehér 
kezeit a térdemre nyugtatta és fölnézett rám 
azokkal a mélységes, csodás tüzű szemeivel. 
Aztán így szólt:

— Beteg V ugy-e édes Arthur V 
— Beteg V! Igen, az vagyok, mert a fele­

ségem. kinek oda adtam nevemet, hemocskolt, 
meggyalázott!

— Arthur, az égre kérem, hogy beszélhet 
igy V

— Bizonyítékom van rá.
— Az nem áll! En ártatlan vagyok és méltó 

arra, hogy tovább is a feleségének nevezzen.

inészetszeriileg az éjjeli időben kell már gon­
doskodni arról, hogy a megrakott kocsik to­
vább mozogjanak rendeltetési állomásuk felé, 
s igy az egyes állomásokon készen álló elegy 
elszállítása az éjjeli időszakban fokozottabb 
mérvben szükséges — tehát több vonat igé­
nyeltél ik. Ellenkező esetben bekövetkeznék 
a túlhalmozódás, a raktárak megtelnének, a 
megrakott kocsik az állomáson vesztegelve 
az állomást eltorlaszolnák, s a kocsik vissza 
tartása által pedig a kocsik kihasználása szén 
ved ne, miből azután nemcsak a szálli tó-vasút, 
de a közönség is kárt vallana.

Az éjjeli forgalom tehát a vasútnál a for­
galom természetességéből fakadó kényszerítő 
szükség. Ezt kénytelen minden vasút fent ár­
tani. mert különben részben oly költséges és 
inilliardokba menő berendezéseket kellene 
létesíteni, melyeknek költségei a gazdasági 
állapotot megingatná, részben pedig a szállítás 
gyorsasága, mely a kereskedelem és ipar jelen­
legi helyzetében főfeltétel, szenvedne csorbát.

Tehát helytelenül fogja fel valaki az éjjeli 
vasúti szolgálat kérdését, akkor, midőn azon 
kijelentéssel vágja ketté a gordiusi esőinél, 
hogy este álljon meg minden vonat! Ez vsak 
absurdum, — sőt igen is, az éjjeli vasúti szol­
gálat bár rossz, — de elkerülhetetlen szük­
ségesség !

Azt mondtuk fentebb, hogy az éjjeli for­
galom még intenzivebb, mint nappali, mivel 
éjjel több vonat mozog. Természetesen,*a

— SohaI Íme, nézze, itt van az ön bűne! 
Önfeledt, magányos perezében, éjszakának idején, 
mikor a szerelmesére gondolt, ide irta ezt a két 
szót. Ez elég nekem. Íme, itt van. Látszik, hogy 

: remegett a keze a kéjes gondolattól és a bol­
dogságtól, a melyet a tiltott gyümölcs ingere 
nyújt. Ez az asszony, a ki hazudik a férjének 
hűséget, odaadást és titokban más férfit boldogít 

! a csókjával, ölelésével 1 . . .
— Esküszöm, Arthur, hogy nem igaz I Hall- 

í gasson meg!
— Elég! Itt vau az a papír, követelem, pa­

rancsolom, hogy Írja rá annak a nyomorultnak 
a nevét is, a kivel megcsalt. Akarom!

A nő mozdulatlanul nézett, rám. mintha azt 
akarta volna tekintetével kérdezni, hogy igazán 
kivánom-e tőle ezt az áldozatot?

— írja vagy nem V — kérdeztem türelmet­
lenül,

A nő felegyenesedett és merészen ezt a szót 
vágta a szemembe :

— Nem !
— Akkor tehát nincs más mód hátra, mint­

hogy te rajtad vegyek elégtételt a gyalázatért. 
Nóra, imádkozzál utoljára, mert öt perez múlva



H A L A D A S 51902. november 2.

fokozottabb vonatforgalom, a személyzet és 
pedig az állomási, vonat, mozdony és pályaőri 
személyzet részéről nagyobb éberségei, na­
gyobb erőkifejtést, nagyobb buzgólkodást 
követel.

\z. hogy a szolgálat éjjel rendben történjék, 
már a forgalom nagysága miatt, a személy­
zettől különösebb és fokozottabb tevékeny­
séget követel.

Beleszól most már ezen dologba a termesze'
— ez a nagyhatalom I

\ természet az ember fizikumát oly módon 
-zervezte, hogy nappal munkálkodik, dolgozik, 
éjjel pedig nyugszik, pihen. A ki tehát a ter­
mészet ezen rendjét megfordítja, az ember 
fizikumát viszi a hareztérre, s hogy a termé­
szettel való kiizködésben ki huzza a rövidebbet
— arról okoskodni felesleges.

\z éjjeli szolgálatot tevő vasutas tehát még 
egyrészről kénytelen fokozottabb szolgálati 
működést kifejteni, addig másrészről kényte­
len a természettel, önönmagéival harezolni.

De harezolni kell magával a természetes 
akadályával, a sötétséggel, mely a szolgálat 
ellátásában életét fenyegeti.

Tényleg léteznek-e a fentebb elősorolt ne­
hézségek ? Sajnos, hogy léteznek, s ennek bi­
zonyítékai a vasúti balesetek. Ezeknek statis- 
tikája bőséges felvilágosítást nyújt, arról

1. hogy a balesetek legnagyobb része éjjeli 
időben történik.

2. hogy a balesetek legnagyobb része az

meghalsz itt ebben a szobában. Segítségért Inába 
kiáltanál, meg se hallanák. Aztán, lm ide jön­
nének is. mit tudnál bizonyítani (dienern V Semmit. 
Láthatod tehát, hogy teljesen a hatalmamba 
vagy.

A falról leakasztottam a revolveremet és rá­
szegeztem.

Meg egyszer kérdem, lmgv oda ivja-é vagy 
inkább meghal ?

Nóra indulatosan elém vetette magát és sírva 
ennyit mondott :

— < )ljön meg !
bz az elszánt vakmerőség kissé megretten­

tett.
Lgyszerre mást gondoltam. Nem ölöm meg ezt 

az asszonyt. Ölje meg magát a saját kezeivel ő 
111 ■'1 - a ! Így szóltam hozzá:

l gy latom asszonyom, hogy önnek nagyon 
kényelmes dolog volna az. ha én elvennem az 
eletet. Nos, hát tudja meg, — hogy ezt a szi- 
vességet, én nem fogom önnek megtenni. Nézze 
•sak. figyeljen rám jól. Itt hagyom önnek ezt a 
revolvert és ezt a papirszeletet. Egyik a halál, 
másik az élet. Válassza azt, a melyik önnek 
kedvesebb, lén most elmegyek. Bezárok minden

éjjeli időszakban az éjféli 12 órától, reggel 5 
óráig terjedő időközben folynak le.

'lehat a nehézség az éjjeli szolgálatnál, az 
örökös hareznál létezik és pedig akkor, mikor 
a te.-t már lankadni kezd, midőn a kiizkö- 
désben re-ztvevő testi erők a szellemi meg­
fontolást, akaratot legyőzik, szóval mikor uz 
ember természetessége felülkerekedik és kö­
veteli a mag», [lihenési jogút.

A mérleget felállíthatjuk. Egyik lapra rá­
írjuk a vaun as fokozottabb szolgálattételét, 
a természettel való küzködését. A másik 
lapra. — ennek ellenében pedig nem Írhatunk 
semmit sem. Nem Írhatunk pedig azért, mert 
a vasutak, egy kivételével —- az éjjeli szol­
gálatot műn választották el a nappali szol­
gálattól s mindkettőt egyforma elbírálásban 
részesítik.

Ha nagyobb szolgálatot teszek, ha több 
körültekintést kell kifejtenem, s ennek tete­
jében még önmagamat megtagadva, termé­
szetem rendjét fordítom meg, szóval, hu 
különleges szolgalatot teljesítek — vaj jón 
nem-e méltányos, ha ezért külön elbánásban, 
vagyis ennek elismerése fejében külön díja­
zásban részesülök? Azt hiszem — a felelet 
még a laikus egyéntől is csak az lehet, hogy 
bizony nagyon is méltányos dolog.

Ugyan történtek némi enyhítések nagyobb 
állomásokon, a mennyiben a 12 órás szolgálat 
állal könnyítették a 21 órai nappal és éjjeli 
szolgálaton. Ez is valami de kérem sze-

ajtót. menekülésre tehát ne gondoljon. Adieu 1 
Egy óra múlva visszajövök, addig tűnődjön a 
teendők fölött.

Ezzel rázártam az ajtót, magamra vettem a 
teli felöltőmet és indultam lefelé a lépcsőkön. 
No éppen rosszkor. Szembetalálkoztam azzal a 
pápaszemes sovány emberrel, a ki oly különösen 
tudott rám nézni az üvegen keresztül azokkal 
az eles. apró szemeivel, hogy egészen elká- 
lmltam.

• No, hova. hová > — kérdezte.
Megyek, — szóltam es igyekeztem kitérni 

a nézésé elől. De későn volt. már ekkor két 
szúró sugárral megtalálta a szemeimet és pil­
lanat alatt hatalmába kerített. Eéltem ettől az 
embertől, bár valójában máig sem tudom, hogy 
kicsoda.

Nem tudtam elmenni. Az idegen knronfogott 
e> visszavitt. Zsebemből kiszedte a kulcsokat es 
beleptünk a szobába.

- Nincs itthon senki ? — kérdezte tőlem 
édes hangon.

— l’szt, csendesen. A feleségem a másik szo­
bában van.

Erre nem szólt többet. Engem leültetett egy



i hil

Iliül

6
HALADÁS

....tettel ha én éjjel nem alszom, de szalad­
gálok, eszemet működtetem, a kővetkező 
nannili alvás - eltekintve attól, hogy az 
ember környezete, családja a nappali k«' 
nem nyújtja a teljes és a pihenéshez szük­
séges csendet — nem pótolha.ja az eltűnt
éijeli órákat. . , ,, , i•
"Az éjjeli szolgálatot díjazni kell es pe ig 

elválasztani az egész éjjeli szolgalatig ok 
azoktól, kik csak részben tesznek ejjel, szol­
gálatot, amazoknak teljes pótlekot, ez utób­
biaknak fél pótlékot adni. Így legalább az, 
ki éjjeli szolgálatot tesz, valamivel kárpótol­
hatná magát, - egy-két fillérje maradna arra, 
hogy a hosszú éjszaka alatt testet felfrissítse, 
melegítő italt élvezhessen. , .

A vonat és mozdonykiséró-szemelyzet nemi­
kép a kilometerpénzükben találhat kárpót­
lást — ez is ugyan kevés — de a palyaor, 
az állomási-személyzet: hivatalnok, kői Bi­
mester, kocsirendező, váltóőr, raktári személy­
zet kárpótlást miben kap? Semmiben

Az elmúlt időben egy memorandum készült 
a vasutasok részéről, ebben az éjjeli szolgalat 
külön díjazása fel volt ugyan véve, de nem 
volt úgy kidomborítva, mint annak lényegi

- A-..:I *'■
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Budapesti levél.
llmlapest, október 25.

Vilmos német császár, aki mellékfoglal­
kozásaira nézve porosz király, szónok, had­
vezér, stb., de néhanapján asztrológus is, azt 
tahiba egyszer ráfogni a megboldogult XIX. 
századra, hogy az a „közlekedés1- planétájá­
ban áll. Most mi viszont, akik ennek a ne­
vezetes planétának a hátramozditói vagyunk, 
apró bolygat ói, kereken kijelenthetjük, hogy 
a XX. század meg a „fizetésrendezés“ planétá­
jába lépett. Császároknál, királyoknál, vasúti- 
és más halandóknál egyaránt. Belépett pedig 
véglegesen, visszavonhatatlanul az Vr 1902. 
esztendője október havának 22-ik közönsé­
ges napjával. A mikoron a magyarok orszá­
gos házának nagy szobájában közhírré ada­
tik. hogy az aerariális donátiók annak rendje 
és módja szerint rendeztetni fognak. A legfel­
sőbb polcztól le a legutolsó állami körömrágóig.

Tudvalevő dolog, hogy nem mindig kelle-
azT uiegkö vetéli.™Adia' isten, hogy az intéző mes, ha az ember valamibe belelép. A in a
egyének ezen kérdéssel is foglalkozzanak - í sors engedje remélnünk, hogy az egyszer
s külön díjazással mozdítsák elő a, magyar kiv(-u, essék, ne pedig — miként eddig min-
vasutas nehéz életsorsát s a szaraz eiet- , alkalommal — ismét csak a mi remény-
kenyérhez egy-két .enyhítő zs.rcseppet is den a kaiomma
nyújtsanak ! I ségunk

B;

karos székbe és erősen rámparancsolt, hogy ott 
maradjak. Aztán bement a feleségemhez a másik- 
szobába. Néhány perczig lehetett ott.

_ yiit csinál Nóra? — kérdeztem tőle, mikor
kijött.

— Imádkozik. -— súgta vissza titokzatosan s 
odajött egészen mellém.

Kevés ideig szótlanul állott előttem.
— Szegény asszony, — mondá — nehéz lépés

előtt áll. ,
— Sajnálja ? Higyje el, hogy nem érdemli. 

A ki bűnös, az bűnhődjék.
Ebben a pillanatban lövés dördült el. Egy 

tompa zuhanás következett utána és csönd lett 
ismét. Nem sokáig álltam a megilletődés hatása 
alatt, mert egyrzerre valami édesen jóleső érzés 
árasztotta el egész valómat. Éreztem, hogy ki 
van elégítve vágyam, agyamból egyszerre ki­
szállott az a nehéz nyomás, a mely a megörü- 
léssel fenyegetett. Visszanyertem az erőmet, a 
kedvemet és újra az lettem, a ki régen.

— Meghalt! mondá ekkor az idegen.
— Igen, — ujongtam én, — a mii ezzel be 

van fejezve, érzem, hogy megszabadultam a 
gyötrő agyrémtől . . .

— derünk most már ebhői a házból, szó­
lott, — hagyjuk itt a halottat.

— Nem addig, inig nem láttam. Engedjen, 
látni akarom.

— Oh, mit gondol ? A világért sem! A - vér 
láttára újra felizgatódik . . Jöjjön, menjünk.

— Nem liánom hát, — szóltam megadva 
magamat. Be hova visz ?

— A lakásomra.
— Jó . . . Messze van a lakása ?
— Kocsin megyünk.
— Lesz jó ebéd ?
— Kitűnő.
— Aztán nekem pezsgő i- 

Mumm. De más is jó lesz.
— óh. minden, minden !
— Meg aztán, nézze csak. nem bánom, ha 

gondoskodik egy csinos lánykáról is. Szőke le­
gyen, mint Nóra volt. Es kissé mellett. Hiszen 

; tudja . . .
Azzal kocsira ültünk és elvágtattunk. Néhány 

perez múlva megállottunk egy nagy ház előtt,, 
a melynek minden ablaka csodálatos régi mo­
dorban rácsozattal volt ellátva.

— Miért van ez? — kérdeztem az idegentől.

kell. Lehetőleg

m
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Node elég legyen a tréfából. Az elmúlt 
hét komoly fordulatot hozott mindazok szá­
mára, akik a magyar államot szürke po gári 
kabátban vagy békés jellegű egyenruhában 
szolgálják. A pénzügyminiszter szerdai be­
szédének az a része, melyben az állami al­
kalmazottak anyagi helyzetének javítására 
irányuló tervekről szólt, általános örömet, 
megelégedést keltett az érdekelteknél. Rég: 
keservek, öreg id ik óta vajúdó reménységek 
határkövéhez értünk. Amelyik határköven 
túl ezek a keservek talán megfognak szűnni, i 
mert a reménység megvalósulásának mes- 
gyéje kezdődik.

Ami különösen a vasúti körök érzületét 
illeti, azok, ha nem is hozsánnáznak még, 
de szintén megnyugvással szemlélik, hogy 
az Ígéretek útvesztőjéből végre szilárd ta­
lajra jutott iigvük. Igaz, hogy jól esett volna 
nekik, ha a miniszteri exposé — az állam­
háztartás keretén belül elfoglalt különleges 
helyzetükre való tekintettel — a reájuk vo­
natkozó közlendők dolgában kissé világosabb 
és kimerítőbb lett volna. Mert igy a dolog 
megvalósulásáig (ami pedig őnáluk még egy 
jókora félesztendőt jelent) megint csak a 
kombinácziókra vannak utalva. Amely kom-

bináeziók lehetnek csalókon vak is. R •m'myli 
ugyanis mindegyikük, hogy a fizetési mini­
mum megállapítása, az előmenetel szabóivo- 
zása, az eddigi várakozás betudása az elő­
meneteli)'*, stb. olyan intézkedések, melyek 
reájuk is alkalmaztatni fognak.

Reményük, hogy szolgálati viszonyuk sza­
bályoz! at ni fog és hogy megszűnik végre az 
az állapot, hogy aki akarja, állami alkalma­
zottaknak. aki akarja, vasúti ipart űző ma­
gánegyéneknek tekintse és minősítse őket. 
Reményük, hogy a fizetésrendezés czéljaira 
kilátásba vett 1.800,000 korona valahonnan 
és valahogyan megfejeltetik : mert igy — ha 
a rendezés minden téren egyszerre szándé­
kolt atik megvalósíttatni - sehogy sem fe­
dezi azokat a reménybeli számit ásókat, me­
lyek akár tízféle vari at i óban is napvilágot 
láttak már.

Szóval, a vasúti emberek még mindig so­
kat reménylenek. Már nagyon beleélték ma­
gukat ebbe a szokásba. Es képesek lesznek 
akkor is reménykedni, ha majd — semmit 
sem kapnak.

Mert nem minden rendezés — javítás.
Temesváry Alajos

— Magam sem tudom, ölvén felesleges valami 
az egesz. — Ócska már az egész épület-.

— Ks a magáé V
— Igen, örököltein.
A kapuban portás tisztelgett előttünk s aztán 

betértünk egy hosszú, koczkaköves folyosóra, 
melyről sok-sok ajtó nyílott egymás mellett. Az 
idegen kinyitott egyet és előre bocsátott. 1 lelép­
tem. Csinos szoba volt, elég jó bútorzattal és 
kiváló tisztaság uralkodott benne. A nagy bá­
mulatban észre se vettem, hogy kísérőm nem 
jött he velem, az ajtó meg már ezalatt bezá- 
i'úilott mögöttem. Ki akartam gyorsan nyitni, 
de mar késő volt. Rám zárták.

Vota itt vagyok bezárva. A pápaszemes ide­
gent nem láttam többet, hanem egv másik ur 
szokott naponként hozzám eljárni. Derék ember, 
csinos és fiatal még Azonkívül szerethet enge- 
met is, mert mindig biztat, hogy már gyógyít­
ók és nem sokára semmi bajom sem lesz. (Mi. 
pedig ő nagyon csalódik. Én tudom azt legjob­
ban, hogy menthetetlen vagyok . . .

Igaz. a múlt korában már a gyógyulás utján 
voltam, a fejfájásom tetemesen enyhült s az 
agyszervezetem is rendesen kezdett műkő Ini.

I>eliát ennek mar vége. Most ismét úgy érzem 
magamat, mint mikor idehoztak. Az őrület éj­
szakája lassanként befödi az agyamat teljesen 
s akkor nem lesz mód rá többet, hogy meg­
gyógyulhassak. l’edig milyen könnyű lett volna.. .

Egv történt a dolog, hogy tegnapelőtt kinéz­
tem az ablakon, gyönyörköd tem a sok tarka 
ruhában, a sok gondtalan, jó kedvű emberben. 
Egyszerre azonban a szivembe nyilallott és meg 
kellett fogóznom az ablak rácsozatában, hogy 
el ne essem. (itt ment el egy asszony a sok 
között, a kiről én azt hittem, hogy meghalt. S 
a kinek a halála meggyógyította volna az én 
beteg telkemet. Nóra ! Nóra! Az én bűnös fe­
lesegem ! . . .

felkavarodott bennem a vér. mikor meglát­
tam. mert égtiszta lelkem rögtön megértette, 
bogy most már nincs gyógyulás a számomra.

.ló mégis, hogy vasrácsozattal vau ellátva 
minden ablak. Egy szerettem volna akkor ki­
törni az utczára. hogy oda rohanjak ahhoz az 
asszonyhoz és kitépjem belőle az életet, mert 
az nem az övé, hanem az enyém . . .

Nóra, Nóra, te bűnös asszony, hiába öltöztél 
feketébe hiába mutatsz fájdalmas arezot : becs-
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Adakozás.
Miskolcz, 1002. októl er 31.

A miskolc-zi üzletvezetüség hivatalnoki 
kara ébrében gyűjtés indult meg egy szol­
gai.na teljesítése közben elgázolt kartársunk 
t'öisegél vvzésóre.

A kenyérkereső férj és apa életveszélyes 
bale.~ete nyomasztó anyagi helyzetbe sodorta 
a szerencsétlenül járt kartárs családját, miért 
is a megindított gviijtés ezé Íja az, hogv a 
bekövetkezett szerencsétlenség sújtotta család­
nak gyöngéd kartársi szeretettel nyújtsunk 
segédkezet.

A befolyó adományokat — a gyűjtés meg­
indítóinak kérelmére lapunkban közzé- 
tes.-zük s a hetenként kimutatott összegek 
az adakozókkal szemben nyugtatvánvul szol­
gálnak,

.1 múlt héten befolyt:
Görgey László ... 10 K Klaucsek .János 1 „
Stankovits Miklós... "i .. Cservinka Károly 1 „
Viilats -János ......... .'i . Kannstsák István .... 1
lialogh Bertalan ... 2 „ Molnár Gyula........ .. 1
Botka Attila ... 1 „ Beke Lajos__ _ _ 1 .
Szúts -Jenő — ... ... 1 , Készlet- László 1 ’
Putnoki Béla ... ... 1 . Simon János ... ... 1
bi brégelyi Géza 2 „ Weinberger Jónás  —-ö0
lp GüiLf.y László 2 „ Breuer Miksa ... ... 1 K
Franyeczky János... 1 „ Franyeczky Jánosné
Ui. lhar is István... 2 „ irógép.-kez. ... 1 .
barkós Elemér......... 1 LeustáchMariskairó-
Irsa Jozset...   ... 2 gép.-kéz. 1
h'sa Ernő ...............  1 .. Schnur Annairógépk 1 ,

telei! vagy. az egész világgal együtt, mert meg­
csaltál, félrevezettél ! . . . A te halálod árán 
nji'.i ejt ember lett volna belőlem, mert. az ki- 
bekitette volna a lelkem őrjöngő démonát, most 
már azonban vége mindennek. Meg akartál ölni, 
lm; ime. elered a vzelodat! Te nyomorult asz- 
szouv . Te gyilkos! . . .

I >/< m v u II\ t)inúst érzék iiz ugyanion. K fi hűlt 
V M*k ’I alan mar meg is őrültem. I.eltet. le- 

li*’t . Ks a szivem I . . . l-iz a szédülés! . . . 
így éri el az embert a halál

Aora. Nóra . . te drága, élj boldogul 1 . .

Ügyesen tőrbe csalva.
Iitirmincz évi szolgálat után hazabocsátolták a vén 

őrmestert Budapestről. Elbandukol szépen az állo­
másra feleségével és gyerekeivel s a három legfia­
talabb számára fél jegyet kér

Aztán hány évesek ' — kérdi a pénztárnok 
gyanakodva.

— Kilenc/, évesek 
Hármas ikrek azok

— Csakugyan derék gyerekek 
táros. Aztán hol születtek '

— Peti Gyöngyösön született, a Gyuri E«erl 
a Miska pedig Budapesten - feleli büszkén az apji

együttvéve, kérem alásan.

szól a péti

Pékár M argi t Írógép.- Coüéli Géza ... 2
koz............. . ... ... 1 Ferenczy Ignácz . 4

Sidló Jánosné író- Balpataky Zsigmond 3
gép.-kéz.  ...   1 Gabányi Lajos'... ... 2

Nádpataky Sándor... 1 Szent-lványi Attila 2
Earta Gábor .........  3 Welwart Benő ... 1
Williger Géza......... 2 Labáth József ... fl
Erdei Mór............. . 5 Farkas Samu ... 2
Lázárovits Lajos . . 1 „ Scholcz Győző— 1
Ribáry Gábor ... ... 4 Gang Mátyás ... ... 1
Fehér Kálmán_ ... 2 Zoltán Géza ... 2
Glück Vilmos .........  2 Szmetana Károly ... 1
Egy mérnöki tanács- Jozsó Imre ... ... ... 1

ért befolyt összeg 5 Klein ignácz ......... 1
Benedikt Izsaiás ... 2 Antóny János........ 1
Havas Ignácz ......... 2 Medgyesi Árpád ... 2
Kndrey Aladár _ 2 Szász Géza... ... ... 3

1 Fridrieh Vilmos ... 2 Pongrácz Samu ... I
Tolnai László.........  1 Ledniczky Péter ... 2
Orosz i Mátyás......... 2 Schenk Béla ... ... 2
Kovács Gyula _ 1 A „Haladás“ szerk. f,
Bánczkv Ferenoz — 2

Összesen: 127-50 K

A „Haladás“ Il-ik pályázata.
Szerkesztőségünk ismét pályázatot hirdet 

lapu ük olvaso közönségé körében, úgy vas­
úti szakezikkekre, mint szépirodalmi közle­
ményekre.

Il-ik pályázatunk feltételei a következők :
I. Egy a hazai vasúti szolgálat köréből 

vett eredeti szakközlemény, mely népszerű 
előadásban, egy lehetőleg általánosan érdeklő 
tárgyat dolgoz fel.

HETI KRÓNIKA,
Miskolcz, november 2.

-Hullatja levelét az idő vén fája“...
.Hulló leveleit a hót krónikása 
L öl-föl szedegeti s tarka-bárkán amint 
Lehulltak a földre, összegyűjti megint.

*

Az osztrák országbaz egyik honatyája 
— Nem is tudom, hogyan vetemedett rája !
Gyalázó szavakkal hirdette nagy fennen,
Hogy a magyar huszár garázda, kegyetlen.

Nem rendet csináltak — a hogy kellett volna — 
Galiczia földjén, a rutén falvakba',
Hanem ütik, verik a jó, jámbor népet 
S egyre ölelgetik — a fehércselédet.

Lgy szende kis lány a huszárok láttára 
vörnyet is halt menten, — beszéli a fáma 
Egy másik kiugrott a szoba ablakán ...

Furcsa vászoncseléd lehet a rutén-lány!
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Az. első pályndij egy 20 koronás arany.
A második egy 10 kot óriás arany.
II. Kívántatik két szépirodalmi közlemény. 

Az egyik vers, a másik próza. Mindegyik­
nek dija 10—10 korona aranyban.

Az I. sz. pályázat bírálóiul isinél sikerült 
megnyernünk Görgey íjászló üzlet vezető 
urat, Tárezay Ferenc/, felügyelő arat, a 
miskolezi üzletvezetőség forgalmi és keres­
kedelmi osztályának vezetőjét és Fűrész. 
Sándor főmérnök urat. a miskolez iiv. von­
tatási osztályának vezetőjét, a kik ez úttal 
is készségesen vállalkoztak a bicéi tisztre.

A II. sz. pályázat bíráló bizottsága szer­
kesztőségünk tagjaiból áll.

ha pályadijat nem nyertek is, lapunk szer­
kesztőségét illeti.

o. A pályadijak a bíráló bizottság által 
legjobbnak talált absolut értékű munkának 
fognak kiadatni.

0. Azon pályamunkák, melyek a pálya­
dijat nem nyerték meg s lapunkban nem 
közölhetők, felbontatlan jelligés leveliikkel 
együtt mégsem isit tétnek.

7. A pályamunkák f. évi deezember hó 
1-ig küldendők be a ,,Haladás“ szerkesztő­
ségének ezimére.

8. A pályázat eredményét karácson vi sza­
munkban tesszük közzé.

Kelt Miskolczon 1002. október hó 25-én.
A „Haladás" szerkesztősége.

Pályázati feltételek:
1. A pályázatban olvasóközönségünk min­

den tagja részt vehet s abból csupán csak 
szerkesztőségünk tagjai vannak kizárva.

2. A pályamunkák névtelenül, jeligét le­
vél kíséretében küldendők be. A jeligés le­
vélben a szerző neve és lakhelye foglaltatik.

Ö. A pályamunkák terjedelme a lapunk­
ban közölni szokott ezik kék terjedelmével 
legyen egyező, kéziratban körülbelül 8 10
kutyanyelvre terjedjen.

4. A beküldött pályamunkák a ..Haladás1' 
tulajdonát képezik, s azok közlésének joga,

HÍREK,
* Márk Lajos kineveztetése. Márk Lajos

üzletvezetőt, az aradi üzlet vezetőség vezetőjét, 
a kereskedelmi m. kir. miniszter ur Onagviiiél- 
tósága miniszteri tanácsossá és a vasúti és 
hajózási főfelügyelőség főnökévé nevezte ki. 
Jól megérdemelt kinevezéséhez őszinte szívből 
gratulálunk és hisszük, hogy ö benne ott fenni 
a in. kir. államvasutak és alkalmazottai erős
támaszt fognak nyerni.

Hiszem, kemény legény a huszár a talpán 
Lázongó ruténok között rendet tartván,
De hogy szörnyet halljon leány ijedtében.
Ha magyar huszárt lát ? Az ám, — örömében:

Adnánk is jó szívvel, mindent a mit kérne, 
Nem is kérnénk érte egyebet cserébe, 
Hagyja ott azt a csúf gotterhaltós Bécset 
S emelje magához e hit magyar népet.

Az aradi bankban a bankigazgató 
fölemelt egy kis pénzt, potom negyedmillió . . . 
\om több s nem kovesolib, csak ez a bank kára, 
Állítja a tolvaj - .becsületszavára."

Mindenszentek napja, halottak ünnepe 
Köszöntött im reánk ! A temetők csendje 
Messze száll s az igaz, őszinte kegyelet 
Virágos sirbantra hullat fájó könntet.

Gyöngyös város népe nagyban tori fejét. 
Villámos vasútnak kószitgeti tervét. 
Vámos-Györktől többé nem utazik gőzzel, 
Villámos vasutja lesz már jövő őszszol.

Kinek nincs halottja, kit meg ne könnyezzen,
Ki ne emlékeznék e fájó ünnepen'!
Kihűlt szivek hantján uj szeretet támad.
Melyből a hívőre vigasz s remény árad.

Irentruh.

Vámos-Györk eddig som volt Gyöngyöstől messze, 
Ezentúl azonban ott lesz közelébe.
De vigyázz, hogy reggel no utazz, mert akkor 
Mit csinálsz Gyöngyösön reggel nyolez órakorV

A statisztika.

Szó esett a héten, hogy kevés pénzt adnak 
Országai a mi öreg királyunknak.
Nem elég az a pár millió, de kévés.
Itt is elkólno a fizetésrendezés.

Férj uram éjfél után Lecsípve érkezik haza. A 
felesége szidja, mint a bokrot.

— Te lump, te korhely 1 Ez már kezd egy kissé 
sok lenni. Két hét alatt háromszor jöttél haza éjfél­
kor. Kétszer jöttél egy órakor, négyszer jöttél meg 
két órakor . . .

A férj kétségbeesetten vág közbe :
— Jézus Mária ! Asszony, hát te már statisztiká­

val is foglalkozol!

mm

it
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* Vattay Bálint korponai hivatalnoknak — 
kinek szerencsétlen esetét 33. számunkban 
részletesen megírtuk — mind két lábát am­
putálták az Ipolysági kórházban. Helyzetében 
most már javulás állott be s minden való­
színűség szerint életben marad.

’ Szerencsétlenség. A rákos! rendező pálya­
udvaron súlyos baleset történt. A 26!)(>. sz. 
tolató-mozdonynak a gőzcsöve megrepedt, 
A kiömlő gőz Vágó István fűtőt leforrázta, 
ki súlyos, — de nem életveszélyes sebeivel — 
most a Kóktis-kórházban fekszik. Lázár Béla 
mozdonyvezető pedig ez elől menekülni 
akarva, a gépről leugrott és pedig oly sze­
rencsét lenül. hogy a szomszéd vágányon át­
haladó vonat elgázolta s a szerencsétlen em­
ber már meghalt. Elekes Ferenez fűtőnek 
azonban, ki a gépen szintén jelen volt, nem 
történt semmi baja.

* Halálozás. Horváth József, a deluee.zoni üzletve­
zetésé;; hivatalnoka, nyugalmazott honvéd főhadnagy 
114 í ves korában meghalt. Temetése nagy részvét mel­
lett ment végbe.

* Csalás az Államvasutaknál. Az állam­
vasutak igazgatósága néhány nap óta bo­
nyolult, nagy furfanggal elkövetett csalás 
ügyében folytat vizsgálatot. A minap rá­
jöttek arra, hogy valami ügyes, a viszo­
nyokkal teljesen ismerős gonosztevő — 
valószínűen bűntársak segítségével hami- 
misitott okmányok alapján jelentékeny összegű

kárt okozott a Magyar Államvasutaknak, 
illetve a Leszámítoló és Pénzváltóbanknak. 
A csalást olyan ügyesen végezte, hogy csak 
hosszú idő múltán jöttek most rá, amikorra 
már mintegy tizennyolczezei koronát tudott) 
kicsalni. A tettest nem tudták kézrekeriteni, 
bár a legszigorúbb vizsgálat van folyamatban.

* A gyöngyösiek kérése. A Gyöngyösi Ke­
reskedelmi- és Iparcsarnok e hó 2o-en dél­
előtt a képviselőházban küldöttsógileg tisz­
telgett Láng Lajos kereskedelemügyi minisz­
ternél. A küldöttséget Visuntai Soma vezette 
s a deputáczióban voltak a többek között 
Malatinszky György es Biro Lajos képvise­
lők, Közeliiéül Emil, a Kerskedeltni- és Ipar­
csarnok igazgatója, Kéth Mér titkár, Borhy 
György, Kopányi Dávid kereskedők, stb. A 
kérelem az volt, hogy a miniszter módosíttassa 
a vasúti menetrendet és az áruraktár kibő­
vítését rendelje el. Láng miniszter szívesen 
fogadta a deputácziót s megígérte a kérelem 
Lanulmányoztatását. Hogy pedig ez nem aféle 
sablonos Ígéret volt, mutatja az is, hogy a 
helyszíni szemlét és tárgyalást a minister ki­
küldötte az államvasutak igazgatóságának 
és a miskolezi üzlet vezetőség kiküldötteinek 
jelenlétében október hó 30-án meg is tar­
totta.

Nyugalom.
Nem szoktál délután lenyugodni

— De igen, három órakor fekszik ö le
— Ki az az <)

No hát a feleségem !
Hiszen én léged kérdezlek !
Tudom de én épen akkor nyugszom, ha <") 

lefekszik

Szerelmi vallomás.
(Röntgen nyomán.)

Oh, mily rózsásak ajkúid 
S szemed csiliagsugárrui ég!
< di hni még — bordacsontjaid, 
Ilyenről dn! nem zeuge még!

Ha meghalok, arra kérlek, 
Titeket jó emberek.
Hogy síromra fejfa helyett 
Szolotokét tegyetek.

Háti cl tutija meg a halandó, 
Kit majd útja arra visz,
Azt, hogy egész életemben 
i llenségein volt a viz.

A mai lányok.
A janink magának edj kitűnő partié 1 Nmlszerő 

lány, remek lány . . .
Ogyan hadja el, ezek a inai lányok . .

— Sok hodj ez már nem is inai lány /

I la asszonynak szó ütsz egy lányt, 
Nem neheztel, sőt örül,
De kisasszonynak egy ass*onvt. 
Örömében elrepül.

Olyan fehér picziny kezed,
Mint hévirágok lumpom.
S fenn csontoeskák tebérlenek 
Mint eletánlnnk agyara .

Miként a büszke pálna-fáik,
Oly délezeg s szép a termeted. 
Ilyen tökélyes csigolyák 
Mellett másként nem is lehet!

Szivem forrong, mint átezikáz 
Az X-sugár szép testeden: 
Csontvázad a legszebb csontváz 
■l'Jn édesein, én kedvesem!
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* Lopás Zólyomi tudósitónk értesít, hogy 
Dámay Károly vasúti alkalmazattól a múlt 
napok egyik estéjén ellopták egy szép pél­
dányú sertését. A csendőrség egy névtelen 
feladás alapján a nyomozást a helyes irány­
ban meg is kezdte és az eredmény nem is 
maradt el, amennyiben a sertésből még "el 
néni fogyasztott darabok egy részét Ilronyeez 
Márton mátyásfalvi lakosnál meg is találta. 
A terhelt bűntársaiul Kollárik József és 
Gyárics József mátyásfalvi lakosokat ne­
vezte meg.

•• Vonatkisiklás. A Virballenliíil Pétéi várra méné gyors­
vonat o lió 25-én este a diinaburgi állomásnál kisiklott. 
A lokomotív fülborult. A málhakoesi teljesen összozu- 
zódotl, az utána következő két másodosztá'yn kocsi 
szintén föl borult és nagjon megrongálódott. Azonkívül 
kisiklott cg> másodosztályú és egy elsöosztályu kocsi, 
továbbá egy hálókocsi, amely utóiibi nem igen rongá­
lódott meg. A vonatszeméit /.ötből a inálhamester meg­
halt. három alkalmazott súlyos és három könnyű sérii 
lést szenvedett. Az utasok közül egy ember szenvedett 
súlyos sérülést. A kisiklást a síncsavarok és a nemrég 
bevert uj csapszügok eltávolításával okozták ismeretlen 
gonosztevők.

Matuska ur tanítványai Annak a Matuska 
urnák a tanít ványairól 1 észtül az alábbiakban 
szó, akiről csak a közel múltban Írták meg 
a lapok, hogy milyen sokféle mestersége voll. 
Iloctor, gróf, lapszerkesztő, nótárius, pro­
fesszor-jelt >11 és — ami bennünket vasutasokat 
légjobban érdekel szabadj egy-ham isi tó.
Nos hát ennek az urnák méltó, csakhogy 
valamivel kisebb kaliberű lanil ványai akad­
tak, akiket azonban a 1. hó 27. 40J. sz. vo­
nal személyzete szerencsésen lefülelt. Az 
egyik F. J. m. kir, állatorvos, aki a saját be­
cses arezmását egy másik igazolványba fog­
lalt arczképnek a tetejébe ragasztotta s az 
igy magának okkupáit igazolvány nyal adta 
a bankot. Sajnos, rájöttek a turpisságra és 
ezért a doktor urat aligha emelik magasabb 
fizetési fokozatba. — A másik ur még tovább 
ment. Fz valamiképen megkaparitotta Kolossá 
Géza budapesti rendőrleliigvelő összes sza- 
bad.jegyeit és első osztályozott vígan. Sze 
rencsétlenségére azonban a kalauz Kolossá 
Gézát személyesen ismeri és miután sem azt 
nem volt hajlandó elhinni, hogy Kolossá 
Géza két részben közlekedik, sem azt, hogy 
néhány hét alatt valaki szőkéből barna, so­
ványból kövér, nyúlánkból zömök, beteges 
halványból csattanó egészséges szinti legyen, 
először is utánfizettette a másodrész Kolossá 
ural korona erejéig, azután pedig jelentést 
lel! a dologról a miskolozi állomásfönöknek, 
ki a szabadjegyeket elkobozván, a magát 
igazolni nem tudó urat a vonatkísérő sze­
mélyzetnek különös figyelmébe ajánlva, kül­
dötte tovább Budapestre, ahol — ha jól 
megy a dolog, az első rész Kolossá fogja 
pártfogásába venni a másodrész Kolossal.

* A Ksod. internátusáról. A es. kir. szab. Kassa-odor-
helyű \asut nevelő- ős tápiiitózcthou a folyó tanévben 
i s növendék van felvéve, kik a különféle helybeli 
iskolákba járnak, u. ni. a lóm. katb. elemi iskolába

ti

50, az ág. h. ev. iskolába 13, a tanítóképzőbe 1, a 
tkpzö áll. gyakorló iskolába 35, a faipari szakiskolába 
13 és a gyinmásiumba 12 növendék.

Előmunkálati engedely. A kereskedelemügyi 
minister a magy. északnyugati vasút részvény­
társaságnak .Nyitva«állomástól Nagy-Einőkén 
es Kapás-Gyarmaton át a zsitva völgyi vasút 
•A ere hely “ állomásig, esetleg innen (Viffar. 
Győröd és I j-Bars érintésével Léváig veze­
tendő vasútvonalra az előmunkálati engedélyt 
ismét egy év tartamára meghosszabitotta.

* Féljegyes zsebmetszö. Egy alacsony niivésö 
s gyermek képű utast adott le egy kalauz 
Miskolez állomáson az állomás-főnöknek máii- 
lizetés végett.

A fiatal ember bár pelvhedző hajuszkája 
alaposan ráezáfolt erősen állitgatta, liogv ő 
még csak 2 nap múlva lesz esztendős.

Az állomáson a menetdij különbözeiét nem 
akarvan lefizet ni. a rendőrség eh* került a 
dolog.

A rendőrségnél megmeloztat ván egy altató 
szerrel kevert pálinkás üveget, altató-port 
nagyobb mennyiségben és egy érdekes leírást 
találtak nála, melyet bátran lehet mondani a 
„Zsebtolvajuk knlnuzi'tnnk.“ Minden nagyobb 
város, nagyobb helyei, vendéglői, korcsmái, 
indóháza körülményesen le van írva. van 
továbbá a rendőrség szervezete, létszáma 
egyenruházala, névsora, sth. olyan meglepő 
körülményességgel, hogy az olvasót szinte 
bámulatba ejti.

Hosszas vallatás után a fin bevallotta, lmg\ 
munkácsi születésű 1 o éves zsebtolvaj kiben 
a miskolrzi rendőrség egy régen körözött bir- 
liedt zsebtolvajt kerített kézre.

\ Legújabb női ruhakelméket és nuis 
divatáru czikkeket légczélszerübb Braunfeld 
Sándor áruliázábar beszerezni, a niennvi- 
ben ez az egyedüli üzlet. Imi a legszoro­
sabb szabott ár minden egyes czikkben 
láthatóvá van téve es a túlfizetés ki van 
zárva.

FEJTÖRŐ.
— Lapunk olvasóitól szívósén közlünk rejtvényeket. —

Számrejtvéiiy.
11 1 Télen használják

20 8 15 Belső szerv
11 18 3 Hl Házi szerszám
17 5 3 2 Az észt igy is hívják

4 in Ásvány
13 2 i; A lest főrésze

12 Az atie egy betűje
1--20 Magyar közmondás
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Ezen rejtvény megfejtését november hó IG-ún meg­
jelenő 38-ik számunkban hozzuk.

A megfejtők között egy jutalomkönyvet sorsolunk ki.
Megfejtési határidő november 12.

K é. 33-ik számunkban, közölt rejtvény megfejtése :

„Fürdik a holdvilág az éj tengerében.“

A kitűzött jutalmat a megfejtők közül sorhuzás 
ut,j ti Fehér Oálmr nyerte meg, kinek i zimérc Tomos- 
váry A. „Rumli" czimii kötetét postára tettük.

Szerkesztői üzenetek.
B. L. Eltalálta. A gyűjós annak az oFzereuesétle - 

nedett kollegánknak indították meg, de nevét gyön­
gédségből nyilvánosan nem közöljük. A losonezi for­
galmi főnökség, mely minden ilyen mozgalomban oly 
tevékeny részt vesz, külön indította meg vonalain a 
gyűjtést.

T. A. Üdvözlet. Késén érkezett, de még jő időben. 
Mindig péntek reggelre kérjük. Csak vasárnap délelőtt 
érkezett hozzánk. A borítékot alkalmilag felmutatjuk.

M J. Jolsva. Levelét Gedeon A. könyvkiadó válla 
tának átadtuk. A választ onnan fogja megkapni.

Többeknek. A traktor álma. Jutka, néni, Ősszel kü- 
zölhctrtlon.

J K. Előfizetése nem deczember, hanem november 
végén jár le.

Felelős szerkesztő: Zsivkovics Antal

Groszman Lipót
az „Arany csizmához“ czimzett

magyar gyártmányú, karlsbadi és sajátkészitmónj ű

ez ipör aktárába
Miskolcion, Széchenyi-utcza 101. szám alatt,

(Lloyd-szállodávul szemben)

az őszi és téli idényre megérkeztek és rend­
kívül nagy választékban kapbatéik

férfi, női és gyemek-czipök 
és csizmák

úgyszintén saját kószitmónyű férli bagaria csizmák.
Előkelő összeköttetése inni él fogva azon kellemes 

helyzetben vagyok, hogy a legjobb minőségű áru­
kat bámulatos olcsó árban árusíthatom.

Egyben bátorkodom a n. é. közönség b. figyel 
inét felhívni a valódi ,,NIACÁRT“ czipő-u.jdon- 
ságomra. mely mindomiomii lábfájást egyrészt el­
mulaszt, másrészt megszüntet, o tekintetben a leg­
jobban ajánlhatom s kizárólagosan nálam kapható.

Vasúti és gyári alkalmazottak 10'Vo engedményben 
rész sülnek. — Valódi oroszországi női ős férfi 
sárczipök a legjobb minőségben és a legolcsóbb 
árban beszerezhetők Általánosan ismert szen­
ilitásomnál fogva cgósz bizalommal kórom a n. ő. 
közönség szives pártfogását ős m inniuk tisztelettel

GROSZMAN LIPÓT.
Chebraux és sárga czipö-kenöcsök a legjobb minőség­

ben és legolcsóbb árban.

fl MI5K0LCZI 5Z0L0BIRT0K050K

BOR- É5 5ZŰLŰ-ÉRTÉKE5ITÖ
ÖTLETÉNEK VÁLASZTMÁNYA

CZ ÚfON 15 ÉRTESÍTI ÚGY AZ EGYLET TRGJflll, MINI A BORUÁSÁRLÓ KÖZÖNSÉGET, HOGY EZ ÉUI

—------TÖRZSKÖNYVI KIVONATÁT —■—
_Pjzl_PAí_' üBfíN SZéTKOlPTL. n törzskönyu két példányban lett kiállítva. 

AZ EGYIK PÉLDÁNY EGYESÜLETI ELNÖKÜNK fi másik példány pedig e. pénztárosunk

SZARÉRA RÁL { RÁCZ JENŐ
TÁRÁBAN („ARANY SZflRUfiS")

TÖRZ5KÖNYV-KIV0NATTAL VAGY FELVILÁGOSÍTÁSSAL SZÍVESEN SZOLGÁLUNK.

Nyomatott Szelenyi és Társa könyvnyomdájában Miskolczon.

KIR. KÖZJEGYZŐ UR mUflíAL°5 HELYISÉGÉBEN w GYÓGYSZER

UflN ELMELYEZUE.
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